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ΘΕΜΑ 1
ο
 

 

Α.  1. Είσοδος, Έξοδος, Καθοριστικότητα, Περατότητα, Αποτελεσµατικότητα 

 

 2. ∆εν ικανοποιείται το κριτήριο της καθοριστικότητας, γιατί η εντολή  

Ε�Τ_Ρ(∆) δεν εκτελείται σε κάθε περίπτωση. Συγκεκριµένα, η µεταβλητή ∆  

δεν ελέγχεται προηγουµένως (∆>=0) για να µπορεί να εκτελείται πάντα η  

εκχώρηση τιµής. Η εντολή αυτή δεν εκτελείται στην περίπτωση ∆<0. 

 

 3. ∆εν ικανοποιείται το κριτήριο της περατότητας, γιατί η συνθήκη Α=0 δεν  

θα γίνει ποτέ αληθής ώστε να τελειώσει η επαναληπτική δοµή. Συγκεκριµένα 

 το Α όταν ελέγχεται στην συνθήκη Μέχρις_ότου, θα έχει πάντα την τιµή –20. 

  

Β.  1α. Λάθος  

 

1β. Η επαναληπτική εντολή Όσο … επανάλαβε εξετάζει µια συνθήκη και αν 

 αυτή αληθεύει τότε εισέρχεται στο βρόχο της επανάληψης, εκτελεί όλες τις 

 εντολές που περιλαµβάνονται µέσα στο βρόχο και επανεξετάζει τη συνθήκη. 

Σε περίπτωση που η συνθήκη είναι ψευδής εξ’ αρχής , τότε δεν εκτελείται  

καµία επανάληψη. 

 

 2α. Λάθος 

 

 2β. Η µεταβλητή Β που ελέγχει την επαναληπτική έχει αρχική τιµή 20. Κατά  

την 1
η
 επανάληψης παίρνει την τιµή 30, κατά τη 2

η
 επανάληψη την τιµή 40 

κατά την 3
η
 επανάληψη την τιµή 50. Η συνθήκη παραµένει ψευδής (Β>50)  

οπότε εκτελείται και 4
η
 επανάληψη και κατόπιν η συνθήκη γίνεται αληθής και  

τερµατίζει η επαναληπτική δοµή. 

 

Γ. Σελίδα 148-149 σχολικού βιβλίου µαθητή 

 

∆.  1. Σωστό 

 2. Λάθος 

 3. Λάθος 

  

ΘΕΜΑ 2
ο
 

 

1. Πρόγραµµα Θέµα_2 

 Μεταβλητές 
                    Ακέραιες: Α,Β,S  ! Οι µεταβλητές Α και S µπορούν να   

                             ! δηλωθούν και πραγµατικές 

 Αρχή 

 ∆ιάβασε Α,Β 

 S � 0 

 Όσο B > 0 επανάλαβε 
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  Αν  Β mod 2=1 τότε 

  S � S + A 

  Tέλος_αν 
  Α� Α * 2 

  Β � Β div 2 

 Τέλος_επανάληψης 

 Γράψε S 

 Τέλος_Προγράµµατος 
 

2. Ο πίνακας τιµών των µεταβλητών είναι : 

 

Επαναλήψεις A B S 

Αρχικές τιµές 15 20 0 

1η 30 10 0 

2η 60 5 0 

3η 120 2 60 

4η 240 1 60 

5η 480 0 300 

 

 

ΘΕΜΑ 3
ο
 

 

Αλγόριθµος ∆ηµοσκόπηση 

Ν � 0 

 Για i από 1 µέχρι 2000 

  Αρχή_επανάληψης 

∆ιάβασε Φ 

Μέχρις_ότου Φ=’Α’ ή Φ=’Γ’ 

Αρχή_επανάληψης 
∆ιάβασε Α 

Μέχρις_ότου Α=’ΝΑΙ’ ή Α=’ΟΧΙ’ ή Α=’∆ΕΝ ΞΕΡΩ’ 

Αν Α = ‘ΝΑΙ’ τότε  

      Ν � Ν + 1 

   Αν Φ = ‘Α’ τότε  

       ΠΑ � ΠΑ + 1 

   Αλλιώς  

    ΠΓ � ΠΓ + 1 

   Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 
Εµφάνισε “ Το πλήθος όσων απάντησαν ΝΑΙ είναι “ , Ν 

ΠοσοστόΑ� ΠΑ*100/Ν 

ΠοσοστόΓ� ΠΓ*100/Ν 

Εµφάνισε “ Το ποσοστό των ανδρών που απάντησαν ΝΑΙ είναι “ , ΠοσοστόΑ 

Εµφάνισε “ Το ποσοστό των γυναικών που απάντησαν ΝΑΙ είναι “ , ΠοσοστόΓ

 Τέλος ∆ηµοσκόπηση 

 

ΘΕΜΑ 4
ο
 

 

Αλγόριθµος ∆ιαγωνισµός 

 Για i από 1 µέχρι 5000 

∆ιάβασε ΑΜ[i],Όνοµα[i] , Βαθµός1[i], Βαθµός2[i] 

Τέλος_επανάληψης 
 Για i από 1 µέχρι 5000 
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  ΜΟ[i] � (Βαθµός1[i] + Βαθµός2[i])/2   

Αν ΜΟ[i] > 60 τότε  

  Εµφάνισε Αριθ. Μητρώου, Ονοµατεπώνυµο, Μέσος Όρος 

  Εµφάνισε ΑΜ[i],Όνοµα[i], MO[i] 

 Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 

∆ιάβασε Χ 

done� ψευδής 

 i � 1 

Όσο i<=5000 και done=αληθής επανάλαβε 

Αν Όνοµα[i] = Χ τότε  

 done � αληθής 

 Αν ΜΟ[i] > 60 τότε  

   Εµφάνισε ΑΜ[i],Όνοµα[i], MO[i], “ΕΠΙΤΥΧΩΝ” 

  Αλλιώς 

   Εµφάνισε ΑΜ[i],Όνοµα[i], MO[i], “ΑΠΟΤΥΧΩΝ” 

  Τέλος_αν 

 Αλλιώς 
   i � i + 1 

Τέλος_αν 

 Τέλος_επανάληψης 
Αν done = αληθής τότε  

 Εµφάνισε “Ο αριθµός µητρώου δεν αντιστοιχεί σε διαγωνιζόµενο” 

Τέλος_αν 
Τέλος ∆ιαγωνισµός 

 


